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Dětský den aneb Šmoulí odpoledne pro děti

Milí rapotínští spoluobčané,
naše obec se stejně jako v loňském roce, tak 
i letos, zapojila do soutěže Vesnice roku 
2014. V měsíci dubnu jsme na ministerstvo 
pro místní rozvoj zaslali přihlášku a minulý 
týden nás navštívila krajská hodnotící komise. 
Protože výsledek našeho snažení se dozvíme 
až po uzávěrce tohoto čísla, budeme vás tedy 
informovat v čísle následujícím.
 Rád bych touto cestou poděkoval Vám, 
všem občanům a spolkům, kteří se podílíte 
na životě obce, a to jak na kulturním, tak 
i společenském. Dále bych chtěl poděkovat 
i těm, kteří nejsou lhostejní ke svému okolí 
a svým každodenním úklidem a údržbou 
obce v blízkosti svých domovů přispívají 

Vesnice roku 2014

k pěknému vzhledu naší obce. Poděkování 
také patří všem, kteří se na přípravě prezen-
tace pro krajskou komisi podíleli. Atmosféru, 
jaká ten den vládla v budově KKC, můžete 
vidět na fotografiích. 

Pavel Žerníček, starosta obce
Zdroj fotografií: www.sumpersko.net

V sobotu 14.6.2014 jsme pro děti uspořádaly 
zábavné Šmoulí odpoledne. I když ráno to 
vypadalo, jako by nad Rapotínem ronilo nebe 
slzy, celý program se nám ale podařilo přesu-
nout z parku u skláren do sálu a na parkoviště 
KKC. 
 Měly jsme obavy, že tato změna místa se 
odrazí na počtu dětí, ale opak byl pravdou. Do 
KKC nakonec dorazilo necelých 130 dětí se 
svými rodiči či prarodiči. 
 Pro děti byl připraven program s divadel-
ním spolkem Zlatý klíč, skákací hrad, elek-
trické autíčko a čtyřkolka, jízda na koních, 
malování na obličej a na závěr odpoledne 
vystoupení sokolníků s dravými ptáky. A to by 
nebylo Šmoulí odpoledne, kdyby tam nebyli 
opravdoví šmoulové, jako byla Šmoulinka, 
taťka Šmoula, Fešák či Mlsoun, ale také Gar-
gamel se svým kocourem Azraelem, kteří si 
pro děti připravili zábavné soutěže o krásné 

ceny – každé dítko obdrželo klobouček, bub-
lifuk, kapesníčky, balónek a nakonec malou 
sladkost.
 Kdo měl hlad, také si jistě přišel na své. 
Dospěláci si mohli zakoupit např. klobásku 
nebo hranolky a pro děti jsme měly oproti 
původnímu plánovanému opékání špekáčků 
připraven párek v rohlíku. Ten, kdo se těšil 
na zmrzku, také nepřišel zkrátka. Nejen šmou-
lovou zmrzlinu si děti mohly koupit u pana 
Mikláše. 

 Moc nás potěšila reakce některých dětí 
i jejich rodičů či babiček nebo dědečků, když 
nám děkovali za krásný a bohatý program, 
který jsme si pro děti připravily. 
 Chtěly bychom touto cestou poděkovat 
manželům Kulhajovým, majitelům firmy 
KARDO Kulhaj z Rapotína, kteří nám vě-
novali kartonové desky na výrobu šmoulích 
domečků. Ještě jednou moc děkujeme.

 předsedkyně a členky 
kulturně-sociální komise obce

Přejeme všem krásné léto 
a dětem pohodové prázdniny.  
Redakce Rapotínských novin
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Základní organizace Český zahrádkářský svaz Rapotín Losinka Počítačový kurz

Kulturně sociální komise obce nedávno při-
pravila pro občany obce kurz na počítači. 
Scházelo se nás 18 a naučili jsme se základy 
ovládání počítače. Chceme poděkovat panu 
Petkovi za trpělivost, kterou s námi měl při 
opětovném vysvětlování látky. Příště bychom 
se rádi znovu sešli v podobném kurzu, tento-
krát pro „pokročilé“.

        M.M.  

ZO Českého zahrádkářského svazu Rapotín Losinka
V minulém čísle Rapotínkých novin byl chybně uveden název 
ZO ČZS Rapotín Losinka. Za toto nedopatření se omlouváme. 

    red.

Dne 7.6.2014 uspořádal ČZS Rapotín Losinka členskou schůzi již tradičně v prostorách u stud-
ny. Předseda organizace zhodnotil dosavadní činnost organizace. Hlavním bodem jednání byla 
volba nového výboru na další pětileté období. 
Zvoleni byli: 
- předseda organizace Ing.Ošťádal Josef,
- pokladní Mynářová M., 
- členové výboru: Řihovský B., Žáček F. 
 a Hegnerová D. 
- revizní komise: předseda Maierová H.,
  Štofko S. 
Snažíme se o to, aby 2,7 ha pozemků kolem 
řeky Losinky, sloužilo nejen k pěstování zele-
niny a ovoce, ale i k rekreaci našich členů. 

Mynářová M.
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   Ve středu 21.5.2014 ráno v 9,30 hod. nastoupilo prvních 17 účast-
níků na zastávce U kostela do autobusu. Pod Holubím vrchem přistou-
pili další 2 Rapotíňáci a mohli jsme vyrazit přes Brno, Prahu, Plzeň, 
Rozvadov do Calais ve Francii na trajekt do Doveru v Anglii. 
 Ve čtvrtek, kolem 8 hod. ráno, jsme se vyfotili na nultém poledníku 
v Greenwichi, poté jsme sešli dolů okolo Královské námořní akademie 
k Temži, prohlédnout si zrekonstruovanou  Cutty Sark, první loď, která 
dovážela vlnu z Austrálie a čaj z Číny. Při plavbě po Temži jsme si pro-
hlédli Westminster, prosklené centrum Londýna se slavnou „okurkou“. 
Z lodě jsme vysedli v centru, prohlédli si Parlament a Big Ben, kde 
se při prohlídce část účastníků ztratila, ale než jsme obešli Parlament 
Square, ztracení se našli. Dále po Downing Street jsme v prudké bouřce 
došli k National British Muzeum na Trafalgar Square. V muzeu bylo 
teplo, tak jsme se všichni rychle usušili a několik z nás se vydalo do 
obchodního domu Primark na Oxford street. Večer jsme se sešli u Kleo-
patry na nábřeží, odkud jsme odjeli kolem letiště Heathrow do krásného 
hotelu z 16. století, ubytovat se.  
 Pátek začal prohlídkou královského hradu Windsoru, nad kterým
vlála anglická vlajka, ale královnu jsme nezahlédli, tak jsme se 
spokojili s výměnou stráží.

Zájezd do Londýna

Přeložený turistický výlet za poznáním nám vyšel stoprocentně. 
Návštěva hradu Sovinec, Křížová cesta v Rudě a nakonec Rešovské 
vodopády – to nemělo chybu. Nádherné počasí, výhledy z hradní 
věže a z Křížového vrchu, kde jsme načerpali pozitivní energii, to vše 
nás povzbudilo k další cestě. Pohledy na krásné okolí úrodné Hané, 
Orlických hor a masivu Hrubého Jeseníku nás navnadily k další cestě. 
Asi 5 kilometrů dlouhou cestou z Rudy jsme se vydali na Rešovské 
vodopády. Krásnou, ale místy náročnou roklinou, prošlo všech 39 
turistů. V Tvrdkově jsme si dali malé občerstvení a měli jsme radost, 
že to všichni zvládli bez úhony.
 Obzvláště senioři si zaslouží velikou pochvalu. Poděkování patří 
také paní řidičce za bezpečnou a pohodovou jízdu. Už se těšíme na 
další výlet.

Jana Novotná  

 Dále jsme navštívili muzeum voskových figurín Madam Tussaud, 
přejeli k Buckinghamskému paláci, prošli St. James´s parkem a přešli 
do SOHO čínské čtvrti, kde byla naplánovaná společná večeře za 20 
liber, které se ale všichni nezúčastnili. Večer jsme se opět sešli u Kleo-
patry na nábřeží a odjeli okolo Heathrow, (večer jsme již tryskáč Petra 
Čecha neviděli jako ráno), na ubytování.
 V sobotu, poslední den v Anglii, jsme se vznesli na Eye London, ze 
kterého jsme měli výhled na vzdálenost až 40 km, poté odjeli Dubble-
deckrem za 2 libry a 40 pencí ke katedrále St. Paul a pěšky prošli po 
břehu Temže přes Tower Bridge, doky Sv.Kateřiny do Tower of Lon-
don, původního londýnského hradu z 12. století, kde jsme si prohlédli 
královské klenoty a havrany, kteří neodmyslitelně patří k Anglii.
 Poté jsme odjeli nadzemním vláčkem do Greenwiche na párky 
party, kterou pro nás připravili páni řidiči. Pak již následoval odjezd 
přes Dover, Calais, Brusel, Frankfurt n/M, Plzeň a Prahu, kde jsme 
přesedli do jiného autobusu a ujížděli přes Brno domů do Rapotína.
 Zájezd se nám moc líbil, viděli jsme jinou kulturu a jiný styl 
života. Měli jsme perfektní paní průvodkyni, která se všem snažila 
vyjít vstříc.  

Parádní sobota - 4.turistický výlet 7.6.2014
Dne 15.7.2014 oslaví životní jubileum 
70 let pan Zdeněk Kolář z Rapotína
Všechno nejlepší, hodně zdraví, štěstí, 
pohody a spokojenosti do dalších let
přejí dcera Dagmara s manželem
a vnoučata Petr s Darinou

Blahopřání

Rozmístění kontejnerů na BIO odpad 

Svoz BIO nádob 240 l 
v měsíci červenci:
středa 2.7.2014 a pravidelně 
každých 14 dní (liché týdny)

místo datum 
přistavení

datum 
vyvezení

ul. Za Hutí 7.7.2014 10.7.2014
ul. V Aleji 7.7.2014 10.7.2014
U Koupaliště (parkoviště u Losinky) 10.7.2014 14.7.2014
sídliště kotelna 10.7.2014 14.7.2014
ul. Školní 14.7.2014 17.7.2014
ul. U Koupaliště (u domu 249) 14.7.2014 17.7.2014
žel. zastávka Rapotín (u separace) 17.7.2014 21.7.2014
ul. Za Humny 17.7.2014 21.7.2014
zahrádky u Losinky 21.7.2014 24.7.2014
ul.Lesní 21.7.2014 24.7.2014
ul. Na Soutoku 24.7.2014 28.7.2014
ul. Družstevní (obchod) 24.7.2014 28.7.2014
křiž. Družst. a Vodní ul. 28.7.2014 31.7.2014
ul. Na Výsluní 28.7.2014 31.7.2014
ul. U Cihelny 31.7.2014 4.8.2014
ul. U Lávky 31.7.2014 4.8.2014
ul.Spojovací (za hosp. VÚCHS) 4.8.2014 7.8.2014
ul. Nová 4.8.2014 7.8.2014
ul.Holubím vrchem 7.8.2014 11.8.2014
Nové Domky 7.8.2014 11.8.2014

červenec/srpen

  Vzpomínka Lásku měl na rtech, dobrotu v srdci, 
poctivost ve své duši.

Dne 29. července vzpomeneme 5. smutné
výročí, kdy od nás navždy odešel pan    
LUBOMÍR  MACHÁLEK   
S láskou a úctou vzpomínají manželka, dcera 
a syn s rodinami. Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.

Starosta obce Rapotín svolává 
zasedání zastupitelstva obce na

středu 9. července 2014 od 17:30 hodin
do zasedací místnosti KKC Rapotín.

Program zasedání bude zveřejněn na úřední desce 
obecního úřadu, na webových stránkách obce 

a na informačních tabulích po obci.
Ing. Pavel Žerníček, starosta obce

POZVÁNKA
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Noc, kdy rozkvetla první růže
Ano, opravdu té teplé podletní noci na dohled od rapotínského kostela 
Nanebevzetí Panny Marie rozkvetla první žlutá růže a zavoněla tmou 
hrubo po desáté, když se rozcházeli poslední organizátoři Noci kostelů. 
A rozvíjet se začala už za horkého odpoledne pátku 23. května 2014, 
kdy v kostele před pátou vítal p. Slawomir zpočátku řídké diváctvo na 
představení dětí, dospělých a přátel zdejší farnosti. 
 Šlo o jakési chrámové divadlo se zpěvy a veselím, devět pradávných 
obrazů radostných i smutných, počínajících na úsvitu nedělního dne 
před prázdným hrobem s ženami statečnějšími apoštolů, přes putování 
do Emauz, radostnou piruetu Tomášovu, jenž zas našel víru svou, rybář-
skou síť, v níž uvázl piloun, mečoun i zlatá rybka, pak apoštolové hle-
dící vzhůru na oblak Boží slávy a Letnice, při nichž Duch Svatý skrze 
apoštoly promluvil: Hello!, Bonžůr!, Merhaba!, Ahojtě!, Buenos días! 
i Mitakuia ojasin!, jak pravil malý Indián. Petr a Jan u Krásné Brány 
uzdravili chromého a pak se řecké vdovy začaly dohadovat s těmi heb-
rejskými o větší kus sekané, kterážto scéna vyústila přes volbu 7 jáhnů 
až v hrůzné ukamenování Štěpánovo. A závěr nás čekal v Damašku, kde 
Ananiáš vložil ruce na oslepeného Šavla:
 „Šavle, můj bratře! (Náš Pán ti to natřel!)
K tobě mě posílá sám Ježíš – ten, co se ti zjevil na tvé cestě.
 Chce, abys zase viděl den! Ať ztichnou v tobě noci žestě a Duch 
Svatý tě naplní!“
 Pavel prohlédl a všichni zapěli píseň apoštolů a apoštolek radostné 
zvěsti. Mnozí nám říkali, že to nemělo chybu, ale dětští herci o jedné 
vědí: nepodařilo se jim totiž přemluvit ženu ze zástupu před Krásnou 
bránou, aby řekla vtíravý přežblebt, co zlidověl na zkouškách, a tak 
diváci neslyšeli onu legendární repliku:„…Tys uzdravil všechny mé 
rány!... To je ten chromý HROCH od brány!!!“
 Nu a jen co jsme se uklonili, tak zazpívaly zvony vysoko ve věži u 
nás, v Šumperku i po celé Evropě slavící Noc kostelů. Následovala mše 
svatá, kterou sloužil pan děkan Sulowski, po ní koncert chrámového 
sboru a kvarteta Musica Gloria – housle, lesní rohy, mnohohlasý sbor i 
neuvěřitelný soprán „Kriste Jezu“ a na závěr varhany čtyřručně, které 
rozezněly celý prostor kostela až po dřevěné trámoví stropu.
Návštěvníci stoupali čtyřramenným schodištěm kolem obdivuhodného 

hodinového stroje na věž k velikým zvonům a hleděli přes dřevěné 
opršelé žaluzie k horám i na zelené koberce strání našeho údolí s bíle 
prosvítajícími kopretinovými obrazci a střapci nízkých bouřkových 
mraků.
 Varhanní melodie dodávaly i dále atmosféru Noci v kostele, zatímco 
si návštěvníci prohlíželi nástěnky o životě farnosti, varhany samotné, 
stoletou farní kroniku, zdobné ornáty i zašlé staré obleky kostelníka 
z Rejchartic – černý na dny všední, červený pro svátek. Mluvilo se 
o tajemství, o zpovědi, o liturgii i o vystavených předmětech: zlatý ka-
lich, palla i misály, ve kterých jsou chrámové žalmy zapsány po staru, 
jak kuličky rozkutálené na čtyřech řádcích. Kožená vazba těch velikých 
knih zdobená plastickými ornamenty okolo kříže, uvnitř strhující obraz 
poslední večeře orámovaný propletenými úponky vinné révy.
 Rozhovory herců svačících s dětmi na faře. Mladého apoštola 
Jana zamrzelo, že to divadlo nebyla taková sranda jako o Vánocích 
a ten, který na sebe vzal roli Ježíše, mu vyprávěl o hloubce víry a její 
nej-důležitosti v životě. Scéna jak vystřižená z našeho představení 
- neznámý poutník jim vysvětloval Písma…
 Zůstaň s námi, vždyť se připozdívá, Noc kostelů se k svému konci 
chýlí… Z kůru stále zaznívá zanícený hovor varhaníků, slova o duších 
z kamene i duších milujících ke kroužku lidí uprostřed kostela pronáší 
představitel Toho, jenž s námi šel kousek cesty. A i po té nejbídnější 
divadelní zkoušce nás svojí rozevřenou náručí objímala jeho uklidňující 
víra.
 Velké díky těm, kteří pomáhali otevřít náš kostel všem příchozím. 
A ti, kteří vstoupili, se tak možná lehounce, jen konečky prstů dotkli 
prastarého misálu a snad v těch ornamentech alespoň vytušili tvar 
kříže… 
Apoštolové:  Co na nás hledíte jak zjara?
Lidé: Přece jste zázrak způsobili!
Apoštolky:  Kdepak! Vždyť my jsme jen pára 
nad řekou Krista, z níž jsme pili.
 V noci, kdy májový déšť zkrápí keř hořící plamínky žlutých růží na 
dohled od kostelní věže.

dopsala Filoména Brigita 

Základní organizace Rapotín
Pořádá ve dnech 23. – 24. srpna 2014 

na hřišti TJ Jiskra Rapotín

Okresní výstavu holubů pod záštitou města Šumperka
Místní výstavu králíků a drůbeže pod záštitou obce Rapotín 

Memoriál pana Jaroslava Aigla, Miroslava Anděla 
a místní soutěž mladých chovatelů

pod záštitou obce Petrov nad Desnou a Vikýřovice

Výstava je otevřena pro veřejnost 
v sobotu 23. srpna od 13:00 do 18:00 hodin 
a v neděli 24. srpna od 8:00 do 16:00 hodin

Vstupné dobrovolné, kolo štěstí a občerstvení zajištěno

Červenohorské sedlo - Filipovice
v úterý 15.7.2014

KSK zve zájemce na 6.turistický výlet na

Program:
- odjezd z Rapotína v 8.28 hod. linkovým autobusem     
 na Červenohorské sedlo (přistoupení na trase ze Šumperka)
- pokračování po žluté turistické značce do Filipovic 
 asi 6,5 km mírným klesáním 
- prohlídka Filipovic, Mariin pramen ……
- oběd, popř. občerstvení v restauraci „Na poště“
- návrat ve 14.30 hod.(polovinu jízdného -  cestu zpět hradí KSK)

Mgr. Jiřina Dymáková mob. 732 363 694 
Příští výlet bude v sobotu 16.8.2014 školním autobusem 
na Krnovsko. Bližší informace o programu a přihlášení 

budou v příštím čísle Rapotínských novin 1.8.2014.

 Nabídka ze tří jídel
 U předání jídla není nutná Vaše přítomnost, vše se dá domluvit :o)
 Nabízíme možnost vyzvednutí obědů v pohostinství 

  „Na Gruntě“ v době od 10:00 do 10:30 hod.
  Cena oběda 62,-Kč i s dovozem až domů, 

při osobním odběru cena oběda od 55,-Kč

Rozvoz obědů

V případě zájmu kontaktujte pana Lukáše Boráně na tel. čísle 734 678 697. 
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Knihovnické okénko – nové tituly v naší knihovně:
Analfabetka, která uměla počítat
Jonas Jonasson
Druhý humoristický román Jonase Jonassona vypráví příběh černošské 
dívky Nombeko Mayeki, která se v roce 1961 narodila v Sowetu, chudinském 
předměstí Johannesburgu. Přestože neumí číst, velmi dobře rozumí 
matematice. Postupně se dopracuje na pozici, ve které navrhuje jaderné 
hlavice, a odstěhuje se do Švédska. Ve Švédsku vyšel román na podzim 
2013 a okamžitě vzbudil ohlas srovnatelný se Stoletým staříkem, který 
tu byl dva roky po sobě nejprodávanějším románem.

Ještě že nejsem kat
Vlastimil Vondruška
Dobrodružný detektivní příběh, který se odehrává v renesanční Praze. 
Román vznikl na podkladě autorovy stejnojmenné divadelní hry. Nabízí plno 
zvratů, napětí, ale i zábavných situací a nečekané rozuzlení. Hlavními hrdiny 
nejsou detektivové, známí z jiných Vondruškových románů, ale zdánlivě 
esourodá trojice hrdinů – staroměstský rychtář, katovka a zběhlý student 
teologie.

Světové krimipovídky
Do knihy jsou zařazeny krimipovídky od šestatřiceti mistrů tohoto žánru. 
Snad jen pár nejslavnějších jmen: Jeffery Deaver, Jo Nesbo, Boris Akunin 
nebo Ruth Rendellová. Bylo by ale nespravedlivé vzbuzovat dojem, 
že další autoři jsou tam jen tak do počtu. Výsledkem pečlivého výběru 
je kniha, v níž vás každá povídka chytí a nepustí. Uchvátí. Překvapí. 
A každá docela něčím jiným. 

Pro děti a mládež:
Analfabeta negramotná
Ján Uličiansky
Příběh vypráví o jedenáctileté Bětě, vyrůstající jen s matkou a babičkou, 
která touží po setkání se svým otcem. Pro svoji averzi k četbě a ke knihám 
je přejmenována na Analfabetu Negramotnou. Zápletkou se stane její útěk 
z domova na Štědrý večer, při kterém se ukryje do knihovny a čtenář s ní 
prožívá neuvěřitelné příhody s protagonisty světových děl pro děti, jako jsou 
například Pinocchio, Pipi Dlouhá punčocha nebo Harry Potter. Nejúspěšnější 
slovenská kniha pro děti roku 2012.

Deník malého poseroutky: Fakt smůla
Jeff Kinney
Gregu Heffleymu ujíždí půda pod nohama. Jeho nejlepší kamarád Rowley 
Jefferson se na něj vybodnul a najít si nové kamarády bude fakt fuška. 
Aby obrátil štěstí na svou stranu, Greg se rozhodne, že zariskuje a nechá 
svá rozhodnutí na náhodě. Bude mít kliku, nebo se mu smůla bude lepit 
na paty až do konce života?

O Vendulce a drakovi
VHRSTI
Když se starostova dcera Vendulka dozví, že v městské knihovně se usídlila 
saň, nedá jí to a rozhodne se podívat se na ni zblízka. Z dobrodružné výpravy 
do knihovny si odnese domů nejen nezapomenutelné zážitky, ale i právě 
vylíhlého dráčka, který nestihl odletět s maminkou. Začne mu říkat Ferdo, cvičit 
ho jako psa a všude ho vodit s sebou. Jenže i draci mají pubertu a ta v nich 
probouzí pravé dračí pudy a schopnosti, včetně chrlení ohně. Takže když Ferda 
doroste do mládežnického věku, přestane být roztomilým domácím mazlíčkem. 
A začne mela!

Had a hůl
Barbora Woodová
Sýrie, rok 1450 před Kristem. Lee, nejstarší dceři bohatého vinaře, 
bylo právě osmnáct let, a tak má nejvyšší čas se vdát. Nabídku k sňatku 
bohatého, ale krutého stavitele lodí Jótama však její otec odmítne, když 
zjistí, že v Jótamově rodině se dědí epilepsie. Rozzuřený takovou veřejnou 
potupou začne Jótam vydírat Leina otce - buď se za něj Lea provdá, nebo 
Jótam celou její rodinu zničí... Nová kniha jedné z celosvětově 
nejúspěšnějších autorek historických románů.

Předtuchy
Jude Watsonová
Grace zemřela matka a musí nyní žít se svou tetou a bratrancem. 
Trpí podivnými předtuchami, nedokáže se s nimi vypořádat – neví, jestli 
se výjevy, které vidí, odehrávají v minulosti, přítomnosti či budoucnosti. 
Pak náhle zmizí její nejlepší kamarádka Emily a Grace zjistí, že její neblahé 
předtuchy jsou jediným klíčem k jejímu nalezení… Napínavý thriller 
pro dospívající.

Prázdninová knihovna
Na letní prázdniny připravila rapotínská knihovna bohatý program nejen 
pro děti. 
 Jestliže máte rádi tanec, tak určitě přijďte ve středu 9. července. Petra 
Ungrová z taneční skupiny ANGEL´S TRIBE předvede orientální břišní 
tanec a zároveň si ho sami vyzkoušíte.
 Následující středu 16. července si zkusíme udělat náramek z korálků 
a ti šikovnější mohou zkusit vyrobit šperk či přívěsek z korálků.
 V pátek 25. července proběhne celodenní výtvarný kurz pro děti, který
opět povede Ing. arch. Radan Volnohradský. Dopoledne bude výuka 
techniky kresby a odpoledne kresba venku dle skutečné předlohy. Na tento 
kurz je nutné se přihlásit předem do 21.7. a je určen pro děti od 10-15 let.
 Pokud si chcete vyrobit brož či ozdobu z organzy, tak určitě přijďte 
ve středu 13. srpna.
 A poslední prázdninovou středu 27. srpna zakončíme závody s modely 
aut na dálkové ovládání. Takže, pokud máte doma model auta na dálkové 
ovládání,  přijďte v 10 hodin na parkoviště u KKC Rapotín.
 Prázdninová knihovna je určena pro děti školního věku. Děti předškol-
ního věku jsou také vítány, ale pouze za doprovodu rodičů či prarodičů.

Těšíme se na Vás.  
Za knihovnu Lenka Drechslerová

Kulturně-sociální komise obce Rapotín
pořádá pro občany obce, nejen seniory,

pobytový zájezd do Chorvatska

Termín: 29.8.-07.9.2014 
Střední Dalmácie - městečko Podgora – hotel Mediteran 2*

Cena zájezdu pro občany obce Rapotín:

5.800,- Kč
Cena zájezdu pro ostatní zájemce :   7.800,- Kč.

Pozor, pozor - poslední 4 volná místa !!!!!!!

Cena zahrnuje:  autobusovou dopravu, 8 dní a 7 nocí v hotelu Mediteran, 
7x polopenzi formou švédských stolů, ručníkový servis na pokoji, závěrečný úklid 
pokoje, služby delegáta a komplexní cestovní pojištění vč. pojištění storna zájezdu.

Cena nezahrnuje: komplexní cestovní pojištění, fakultativní výlety na místě, 
půjčení lehátek na pláži, nápoje u večeře

Zájezd je pořádán ve spolupráci s CK Globtour Group  www.ckglobtour.cz

P Ř I H L Á Š K A a platba ceny zájezdu
na pokladně obecního úřadu v Rapotíně

u sl. Venduly Vykydalové, I. patro budovy

KS komise obce Rapotín informuje občany,
že pro letošní ročník Losinského kulturního léta zajišťuje občanům obce 
Rapotín cenově zvýhodněné vstupenky na divadelní představení či kon-
cert KKC Rapotín. Cenově zvýhodněné vstupenky budou v omezeném 
množství – pouze 30 kusů na jedno představení k prodeji od 1.7.2014 
v IC KKC Rapotín v běžné otevírací době. 
Cena zvýhodněné vstupenky na představení konané :
- v termínu 12.7.2014, 24.7.2014, 25.7.2014 a 28.8.2014 stojí 190,- Kč,
- v termínu 8.8.2014 stojí 150,- Kč, 
- v termínu 29.8.2014 stojí 260,- Kč.
 členky KS komise
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Sezóna 2013/2014 v SDH Rapotín

V Rapotíně se hasičskému sportu věnují členové obce již od útlého 
věku. Což nám dokazují zástupci v každé věkové skupině. Mladší 
(6-10 let) a starší (11-15let) děti nám běhají Ligu mladých hasičů 
okresu Šumperk a celostátní hru Plamen. Hra Plamen vyvrcholila dne 
10.5.2014 v Kolšově, po součtu umístění Rapotín obsadil 10 místo 
v kategorii mladších žáků a 11 místo v kategorii starších žáků, finále 
Ligy MH okresu Šumperk proběhlo v Hrabišíně dne 7.6. 2014, opět 
po součtu výsledků za celou sezónu obsadili mladší 10 místo a starší 
13 místo. Jelikož se obou disciplín účastní přes 20 družstev z celého
okresu, dá se říct, že pro letošní soutěžní rok jsme se pohybovali 
v klidných středních vodách výsledkovýchtabulek a pevně věřím, že 
se v budoucím roce opět vrátíme do popředí. Letos se nám navíc 
podařilo poprvé minimálně po 10 letech poskládat družstva dorostů 
a dorostenek (15-18 let), která se dne 26.4.2014 účastnila Okresního
kola dorostu. To se konalo v Bludově a skládalo se z disciplín 
– překážkový běh na 100 m, štafeta 4x100 m, odborné testy a požární 
útok. Obě družstva si odvezla poháry za výborná 2 místa. A v neposled-
ní řadě v Rapotíně máme také družstvo žen a mužů, kterým sportovní 
sezóna začala 24.5.2014 Okrskovou soutěží ve Velkých Losinách, 
kde ženy byly 3 a muži 4. Další soutěž která nás čeká se bude konat 
5.7.2014 ve Vernířovicích. 

Martin Čech

- 6 -



Rapotínské noviny

INFORMACE  TJ  JISKRA Rapotín – oddíl kopané

Konečná umístění rapotínských mužstev ve fotbalové sezóně 2013/2014
I.B třída „C“ - muži „A“
2. místo - 26 zápasů - 18-1-7    70:43  55 bodů
III. třída muži „B“, skupina A
2. místo - 22 zápasů - 13-4-5    78:36  43 bodů
Okresní přebor starší žáci 10+1
2. místo - 18 zápasů - 14-1-3    94:20  43 bodů
Okresní přebor mladší žáci
8. místo - 28 zápasů - 14-1-13    85:68  43 bodů 
Okresní přebor starší přípravka, skupina A
4. místo - 14 zápasů - 64-3-5    77:57  21 bodů

Vedení  FO TJ Jiskra Rapotín se rozhodlo přihlásit pro příští fotbalový 
ročník 2014/2015 do soutěží tyto týmy:

Muži „A“ - I.A třída skupina A - postup do vyšší soutěže 
Muži „B“ - OP - III. třída
Dorost - Okresní přebor ( ročník 1996 a mladší)
Mladší žáci - Okresní přebor ( 2002 - 2003)
Starší přípravka - Okresní přebor ( 2004 - 2005)
Mladší přípravka - Okresní přebor ( 2006 a mladší)

     Rádi v mládežnické kategorii přivítáme popřípadě další zájemce o tento 
sport z řad dětí, kontakty na trenéry najdete na webových stránkách klubu 
www.fotbalrapotin.cz 
v odkaze Klub-Informace o klubu.
    Závěrem bychom rádi poděkovali všem trenérům, rodičům našich 
fotbalistů a fanouškům za podporu, všem pořadatelům a lidem, kteří nám 
pomáhali v již uplynulé fotbalové sezóně při domácích utkáních, aby hráči 
i fanoušci byli vždy spokojeni. 
    Velké poděkování patří také všem sponzorům, zvláště pak hlavnímu 
sponzorovi obci Rapotín (všem zastupitelům za podporu při rozvoji tohoto 
sportu) a budeme se těšit případně na další spolupráci. DĚKUJEME !  
Všem malým i velkým fotbalistům přejeme hezké fotbalové prázdniny!

Bc. Petr Heblák-sekretář FO
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Historie - Barokní křtitelnice a Boží muka v Rapotíně
Obě tyto sakrální památky jsou zhotoveny z krupníku. Je to totiž naše 
specialita, která se v celé republice vyskytuje pouze v Podesní, konkrétně 
v okolí Sobotína a Vernířovic. Typický krupník ze Sobotínska obsahuje asi 
70-80% mastku. Protože jeho hlavní součástí je mastek, nejměkčí nerost 
s tvrdostí 1 a to tedy předurčuje i jeho snadné a pohodlné opracovávání.
 Větší krupníkové lomy, dnes do značné míry vytěžené, byly tři: nejstarší 
na Kosářích, nad pravým břehem Merty u dnes polorozpadlého seníku, nej-
větší na Smrčině u Sobotína u tzv. Sokolské chaty a nejmladší na Zadním 
Hutisku nad horním Tokem Merty u lesní silničky. Menší a méně významné 
lomy byly nad Kosáři, asi 500 m severně od Sedmi dvorů a na Měděném 
vrchu u Vernířovic.
 Od kdy je krupník na Sobotínsku znám, samozřejmě nevíme, ale je 
velmi pravděpodobné, že již od kolonizace ve 13.-14. století, spojené 
s prospekcí drahých kovů a železných rud. Také je pravděpodobné, že když 
se začalo v Podesní z místních rud vyrábět železo, krupník se zároveň začal 
používat jako žáruvzdorný výstelkový kámen do pece železných hutí.
 Jeho první doložené použití je z let 1604-1608, kdy se stavěl sobotínský 
kostel. Dodnes jsou tam z něj dochována ostění, prahy a jiné kamenické 
výrobky. Lomy na krupník nejprve patřily losinské a později (po 1608) 
vízmberské (Loučná) vrchnosti. V té době patřilo prakticky celé Podesní 
Žerotínům (Losiny do roku 1802 a Vízmberk do 1770). Z krupníku jsou 
také např. hraniční kameny z let 1669 a 1674 s žerotínským znakem. 
Zajímavé doklady se zachovaly v archivu v Olomouci, kdy byl krupník 
použit pro krásnou  barokní zahradu francouzského typu u losinského 
zámku. Jenom v roce 1736 vernířovičtí havíři vylámali od ledna do října 
v místním lomu 810 stop a 4 palce krupníku (asi 27 m3) a za tuto práci 
dostali 98 zlatých a 18 krejcarů.
 Už v roce 1733 se objevují účty za kamenické práce - lámání a přepravu 
kamene, výrobu postamentu a kamenných desek, v nichž figurují místní 
kameníci Gabriel a Konstantin Wichovi z Rudoltic. Dále zde pracoval 
sochařský učeň Lauhmann z Vernířovic, který do velké groty (umělá 
jeskyně) na úpatí Strážníku zhotovil 2 kusy kamenných maskaronů za 
5 zlatých. V roce 1741 se mezi řemeslníky zúčastněnými na výstavbě 
zahrady a pracujícími na vodním kanálu objevují noví kameníci 
z Vernířovic -  Hans Brockich a Hans Georg Rudolph.
 Je velmi pravděpodobné, že tehdy (kolem roku 1735) byla z krupníku 
zhotovena bohatě profilovaná křtitelnice určená pro petrovický kostel 
sv. Maří Magdalény. Majitel panství Jan Ludvík ze Žerotína jako patron 
zdejších katolických chrámů jí patrně na své náklady (petrovský kostel byl 
velmi chudý) nechal u zdejších kameníků či sochařů zhotovit. Křtitelnice 
vyrobená z krupníku má kalichovitý tvar a je vysoká asi 1,5 m. Nepochybně 
měla dřevěné víko, kde byla patrně plastika křtu Krista v řece Jordánu. Ta 
se ale nedochovala. Křtitelnice, velmi podobná té petrovské, se nachází 
v kostele sv. Marka v královském městě Litovli a byla zhotovena kolem 
roku 1740. Barokní petrovická křtitelnice sloužila farníkům až do roku 
1904 kdy kostel vyhořel. Později byla přemístěna na zahradu rapotínské 
fary. Tam dokonce mnoho let sloužila jako květináč!!! Po roce 1990 byla 
křtitelnice přemístěna do rapotínského kostela. Dnes se nachází v zadní 
části kostela jako němý svědek z vybavení tzv. sesterských gotických koste-
lů v Rapotíně a Petrovicích. Šumperský historik Mgr. D. Polách je přesvěd-
čen, že kostely byly postaveny už v roce 1496. Tehdy byl do rapotínského 
kostela zavěšen zvon s datací právě 1496.
 Mimochodem Jan Ludvík ze Žerotína nechal už v roce 1724 vystavět 
kostelík Božího Těla u Bludova, v roce 1725 postavil u kostela v Losinách 
kapli svatého Kříže. Postavil také kostely v Pustých Žibřidovicích (1735) 
a Kopřivné (1753) a také v roce 1740 špitál v Rapotíně (snad také chudo-
binec ve Vikýřovicích). Mezi další stavby Žerotína patří i barokní sýpka 
v Losinách a na Bludovečku (po 1741). Zde sezzachoval portál ze zadní 
strany a schod, všechno zhotoveno z krupníku.
 Nejvýznamnější památkou v naší obci jsou krupníková Boží muka 
z r. 1678 (starší je patrně jen tzv. Švédská kaplička (asi 1650) u Losinky). 
Krupníková Boží muka se nacházejí na ulici Polní 56 (p.č. 1879 na k.v. 
Rapotín.
 Na jednom stupni stojí pilíř tvořený patkou o čtvercovém půdorysu 
a hranolovým dříkem se sraženými hranami v horní části z boku opatřeným 
římsou. Pilíř nesl čtyřbokou, půlkruhem ukončenou a po bocích profilova-

nografem 16 FM78. Písmeno M je tvořeno ze dvou 
částečně překrytých liter A s dolu zalomeným břev-
nem. Celková výška sloupu činí asi 3,7 m. Podle 
tradice má tento sloup připomínat 7 rapotínských 
žen obviněných z čarodějnictví.
 Velmi podobná krupníková Boží muka jako 
v Rapotíně se nacházejí v Dolní Olešné (dnes 
součást Hrabišína), která taktéž patřila (stejně jako 
celé panství Třemešek) losinským Žerotínům. Ta 
jsou 2,45 m vysoká, základ tvoří kruhová pod-
nož a hranolovitý sokl, dřík má zkosené hrany. 
Vrchol sestává z půlkruhové zakončené kaplice 
s hlubokou nikou, v níž bývalo malé vyřezávané 
sousoší piety, tzn. sedící Panna Marie, držící na 
klíně mrtvé tělo Ježíšovo. Kam se řezba poděla 
není známo, (v Rapotíně se stalo totéž), nahradila 
ji již sádrová kopie. Ve vrcholu kaplice je vetknut 
železný, dvouramenný, bohatě zdobený tzv. jete-
lový kříž s motivem srdce protknuté šípy a hřeby. 
Na čelní spodní hraně kaplice je vyryt trojřádkový

nou kaplici. Z čelní strany je vytesána hluboká 
nika s půlkruhovým zakončením krytá mříží. 
Na vrcholu kaplice je nízký kruhovitý sokl, 
ve kterém je druhotně vsazen dvouramenný 
kovaný kříž. Pod nikou jsou nad sebou dva 
vpadlé obdélníkové rámce, v heraldicky pra-
vé části horního rámce je vyryt monogram 
IHS (tj. latin. „Iesus hominum salvator“
- Ježíš, lidstva spasitel) s křížem vyrůstajícím 
z reliéfu srdce položeným do dolní poloviny 
písmena H, v levé části monografem MARIA. 
V dolním rámci je vyryto vročení dělené mo-

nápis: „IHS MARIA / G.R.B.M. IV/ ANNO 1686“. Boži muka stála
naproti pivovaru s hostincem a starému mlýnu. Existuje teorie, 
že Boží muka byla postavena v souvislosti s morovou epidemií 
v letech 1679-1680 a 1684. Zanedlouho přišla další zkázonosná vlna 
moru v roce 1714-1715. V této souvislosti byla postavena nedaleká kaple 
sv. Antonína. Na pamětní desce na kapli je uvedeno, že ji postavil sládek 
Adam Engel, rychtář Johann Groch a celá obec Dolní Olešná.
 Je vysoce pravděpodobné, že Boží muka byla postavena v roce 1686 
jako poděkování za záchranu života zdejšího pivovarského sládka, který 
vyvázl z podezření, že je čarodějník. Neboť v roce 1683 bylo při čarodějnic-
kých procesech vyslýcháno 6 lidí z Hrabišína, mezi nimiž figuroval i 34letý 
Tobias Göbel, majitel selského gruntu. Čarodějnická Boží muka, která si 
nechal postavit popravený Kašpar Sattler, stávala i v Šumperku. Podobná 
Boží muka nechal v r. 1684 postavit v Šumperku Jindřich Peschka z Dolní 
Temenice. Zda tento pískovcový sloup souvisí s honem na čarodějnice, není 
jasné. V Losinách Boží krupníková muka u domu č. 360 postavená kol. 
r. 1700 nepochybně připomínají mor z r. 1680. Před r. 1700 byla postavena 
v Bratrušově kaple sv. Rocha (kol. r. 1692), či v Bludově byla v 80. letech 
17. století zhotovena socha sv. Rocha. Tento světec je nejznámějším ochrán-
cem proti moru.
 Nyní se ještě vrátíme opět ke krupníku. Naši předkové ho dokonce 
nazývali „podnožník“. Největší rozmach těžby krupníku nastal až v 19. sto-
letí v souvislosti s obrovským rozmachem železárenské výroby na panství 
Vízmberk za hraběte Mitrowského (od 1833) a poté bratří Kleinů (od 1844) 
a oživení hospodářského života vůbec. U lomu na Smrčině u Sobotína měl 
provozovnu kameník Lechteitner, který dělal z krupníku nejrůznější výrob-
ky tj. žlaby, desky, cihly, pomníky a podobně. Ve druhé polovině 19. století 
se ale krupník jako výstelkový kámen vysokých pecí stále více nahrazoval 
kvalitnějšími deskami kvarcitu (lom se nacházel naproti železniční zastávce 
Vikýřovice) a ještě později šamotovými cihlami. Lomy zanikly zřejmě až 
na konci 19. století. V té době ještě zhotovoval nejvíce výrobků pro běž-
nou spotřebu vernířovický kameník Johann Kuffel ve svém lomě na svahu 
Měděnce.
 Z krupníku se mj. vyráběly výstelkové cihly a kvádry do železáren-
ských pecí, generátorů, parních kotlů, obložení výhní, komínů. Dále dveřní 
a okenní rámy, překlady, římsy, parapetní desky, schody, práhy, podlahové 
a obkladové desky, odrazníky, úhelné kameny, oltářní stupně, kachle, žla-
by pro dobytek, mísy a misky, prvky zahradní architektury, závaží na zelí 
a na maso, sloupky a sloupy, sochy, kašny, mezníky, patníky, milníky 
a kilometrovníky, hraniční kameny, podstavce a tak dále. Mezi zajímavosti 
patří krupníkový sloup na Červenovodském sedle (naproti odbočky na 
Suchý vrch) na historické hranici Čech a Moravy. Také dnes odstraněné hra-
niční kameny na Červenohorském sedle, kde prochází pomezí mezi Moravou 
a Slezskem. (Nyní je snaha tyto hraniční kameny obnovit jako historic-
kou kuriozitu). V Petrovicích v lese Trousenice pod Holubáčem je deska 
s hornickým znakem u studánky „Hubertky“. V Sobotíně,v dnes zchát-
ralém uměleckém skvostu nevyčíslitelné ceny, a to v mauzoleu rodiny 
Alberta Kleina z r. 1881 jsou krupníkové stropní desky. V klenbě mostu 
přes Mertu nad Domovem důchodců (Sobotin) v menší míře články 
z krupníku. V náhonu mezi č.p. 75-130 (tamtéž) je dno z krupníkových 
desek. Prakticky byl krupník používán v drtivé většině obcí v Podesní. Jak 
již bylo řečeno krupník není jen moravským fenoménem, ale i celostátním.
     Zpracoval Stanislav HošekLiteratura:
GABA, Z.: O krupníku přírodověcky a historicky. 
Podesní č. 4. Velké Losiny 2007 s 7-13
JOHN, F. : Kamenná Boží muka v okrese Šumperk. 
Severní Morava 96, Šumperk 2010, s 18-32.
POLÁCH, D. : Historické toulky Šumperskem. Štíty 2012. s 181-184.
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MUDr. Doležalová
Od 30.6.2014 – do 

11.7.2014 neordinuje.

MUDr. F. Hejl 
ordinuje

v Rapotíně u kostela:
pondělí a  pátek od 10 -12 hodin,

 úterý a středa 
od 7,30 do 9,30 hodin.
Ve čtvrtek se ordinace 

v Rapotíně nekoná.
Akutní onemocnění ošetří 
každá dětská ambulance.

Ondra Niče si zahraje Pardubickou juniorku!!

Mekka všech mladých tenistů – Pardubická juniorka…..  
Mistrovství České republiky staršího dorostu v tenise, neoficiálně Par-
dubická juniorka (dříve také Dorostenecké mistrovství ČSSR v tenise), 
je tradiční tenisový juniorský turnaj, který je ve východočeských Par-
dubicích pořádán každoročně již od roku 1926 (neoficiálně již od roku 
1924) na kurtech klubu LTC Pardubice v polovině měsíce srpna. 
 Jde o českou obdobu známého juniorského turnaje, prestižního 
Orange Bowlu, který se tradičně hraje každoročně ve Spojených státech 
amerických na Floridě. 
 Mezi vítězi se nachází řada pozdějších grandslamových šampiónů 
a také dvě legendární světové jedničky – ženská Martina Navrátilová 
(1972) a mužská Ivan Lendl (1976). Vítězem se stal i olympijský vítěz 
mužské dvouhry z Letních olympijských her 1988 v Soulu slovenský 
tenista Miloslav Mečíř. 
 Pardubickou juniorku také vyhráli i všichni čeští wimbledonští 
vítězové ve dvouhře - muži: Jan Kodeš – ženy: Jana Novotná a Petra 
Kvitová, jakož i dva poražení wimbledonští finalisté Ivan Lendl a Hana 
Mandlíková. Jaroslav Drobný zvítězil jako občan Egypta. Martina Na-
vrátilová získala všechny singlové tituly jako hráčka Spojených států. 
 Snem každého mladého českého tenisty je účast právě takovém 
turnaji s obrovskou  tradicí. Letos v srpnu se bude konat již 87. ročník!                                                        
Je to dlouhých 19 let ,co se na Pardubické juniorce v soutěži chlap-
ců naposledy představil i zástupce šumperského tenisu Jiří Hobler.                                                   
Konkurence v soutěži chlapců je krutá a je hodně těžké ji srovnávat  se 
soutěží dívek. Mezi děvčaty je šumperská tenisová stopa výraznější.                                   
V té  hrály v posledních 15 letech hned  tři šumperské rodačky - Micha-
ela Paštiková,  Martina Ondráčková a nedávno Eva Rutarová. 
 Zahrát si na Pardubické juniorce lze jen po splnění kvalifikačních 
turnajů vrcholících krajským přeborem Severomoravského kraje doros-
tu. A z něj se kvalifikují pouze medailisté. Pouhá 4 místa pro severní 
Moravu ze 48 účastníků přeboru. Kvalifikační přebor Severomoravské-
ho kraje se konal o víkendu v Ostravě Vítkovicích.                                                                                         
 Ondra nebyl jistě bez šancí…Postup mezi 8 byl hladký, až přišel 
rozhodující zápas o republiku. Ondra hraje už 8 let za PRECOLOR 
PŘEROV a ze stejného oddílu byl i jeho soupeř v osmifinále Pavel 
Vrána. Zápas začal dobře 6:2 set, pak ale jakoby snadný postup na 
republiku i již docela zkušenému tenistovi svázal ruce - 3:6. Kdo hrál 
tenis, ví jak psychicky náročný sport to je. Stačí si pustit některý zápas 
Petry Kvitové a papírové předpoklady Vám psychika pošle vniveč… 
Před rozhodujícím setem si Ondra srovnal hlavu, promyslel taktiku a po 
kratší přestávce šel na kurt jako vyměněný. V rozhodujícím setu nadělil 
kolegovi Vránovi kanára – 6:0 a mohl slavit!!! 
 V semifinále byl už nad Ondrovy síly pozdější vítěz krajského 
přeboru Marek Řeháček 3:6. 1:6 z Ostravy, ale tento zápas již nemohl 

zvuk a účast na juniorce je pro mladé hráče odrazovým můstkem do 
budoucna. Na turnaj přijíždí tenisoví agenti a rozebírají si jednotlivé 
hráče. O tenisové loosery tyto univerzity samozřejmě zájem nemají, 
a tak je to pro Ondrovu budoucnost skvělý počin, že do Pardubic 
pojede. Ondra je zatím výrazně lepší deblista. Proto ani nikoho nepře-
kvapilo, že společně se svým novým deblovým partnerem Dominikem 
Bartoněm z TK DEZA VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ celou soutěž Severo-
moravského přeboru vyhrál! Pokud sečteme účinkování tohoto nově 
sestaveného páru i s měsíc starým triumfem na  A turnaji v Ostravě, je 
to celkem jejich osmé společné utkání v řadě bez porážky! A pokud by 
se jim takto dařilo i v Pardubicích,  mohli by se stát právě tam černým 
koněm turnaje. Soupeři si na ně dají určitě velký pozor…                                      
 Dominik se totiž kvalifikoval do Pardubic společně s Ondrou a to je 
pro ně super zpráva! 
Výsledky Ondřeje na Severomoravském přeboru: 
Dvouhra:     2.kolo Niče - Bugel / Slavia Orlová/ 6:2,6:3 
                        3.kolo Niče - Lorenc / TK Ostrava/ 6:2,6:1 
                       Osmifinále: Niče -  Vrána /TK Precolor  Přerov/ 6:2, 3:6, 6:0
Semifinále:  Niče - Řeháček  /TK Ostrava/ 3:6,1:6 
Čtyřhra:   2. kolo Niče, Bartoň – Kolder, Sluka/Tk Ostrava/ 6:0.6,1 
                 Osmifinále Niče, Bartoň - Lušovský, Šimeček /Precolor  
  Přerov/ 6:3, 6:4 
                  Semifinále: Niče, Bartoň – Konečný, Filo /TK Ostrava/
  6:2, 4:6, 1:0 – 10:3 sptbr. 
Finále:  Niče, Bartoň – Petrik, / Beskydský tenisový klub/, 
  Šenk /PRIS Frýdek Místek/ 6:2, 6:3 
Je vidět, že se šumperský tenis se v republice neztratí…. 
Teď má určitě novou velkou motivaci k tréninku. Přes léto se mu bude 
dobře trénovat, bude ho hřát vědomí, že v Pardubicích nebude chybět ! 
Výsledky turnaje: 
http://www.cztenis.cz/turnaj/316970/sezona/L14/vysledky 

Ing. V. Niče, otec 

změnit nic na tom, že Ondra na republiku 
pojede!!!  Postup na MČR do Pardubic 
byl pro Ondru důležitý i z jiného důvo-
du….                     
 Vzhledem k tomu, že Ondra do bu-
doucna uvažuje o studiu na některé z ame-
rických univerzit, byl postup skoro nutný. 
Získat stipendium na některé prestižní 
univerzitě předpokládá kromě perfektních 
studijních výsledků i výborné tenisové 
výsledky. Český tenis má ve světě skvělý 

Základní organizace českého zahrádkářského svazu Rapotín

pořádá výstavu mečíků, lilií a jiřin, 
která se koná v KKC Rapotín

v sobotu 9.8.2014 v době od 9:00 do 17:00
a v neděli 10.8.2014 v době od 9:00 do 17:00

Srdečně zvou pořadatelé
Občerstvení: myslivecké speciality

Výstavu doplní: myslivecké trofeje, včelařské výrobky, akvarijní rostliny,
okrasné ptactvo, panenky a medvídci, rybářské trofeje, 

paličkování a výpěstky ze zahrady

Dojezdové trasy pro vlakové spojení Petrov nad Desnou
a autobusové spojení Rapotín,, U hřiště“

Vstupné: dobrovolné
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Školní výlet
Čtvrtek 5.6.2014 v 8.00h jsme odjeli se školou  na výlet do Ratibořic.
V autobuse bylo horko. Ale naštěstí se nikdo nepozvracel. V půli cesty 
jsme zastavili u benzínky na povinnou toaletu a malou svačinu. Pak 
jsme jeli zase dál. Dorazili jsme do Ratibořic a vydali jsme se k zámku. 
V zámku to bylo krásné. Přivítala nás služka Pepina, která nás také 
učila, jak se před paní kněžnou uklánět. Pak jsme šli v doprovodu služ-
ky Pepiny k panu Leopoldovi. Právě spal. Tak jsme ho vzbudili tím, 
že jsme na něho vybafli. Pan Leopold se probudil a dovedl nás k paní 
kněžně. Kněžna Kateřina Vilemína Magdalena Zaháňská byla krásná 
a taky její šaty byly nádherné. Za chvíli přišla kněžnina schovanka 
slečna komtesa Hortenzie. Ta byla krásná jako obrázek. Seznámili jsme 
se a šli jsme do jejího pokoje. Ale nejdříve nás dovedla do pokoje paní 
kněžny. Pak nás zavedla do jejího pokoje, kde nám ukazovala město, 

kde se narodila. To město se jmenovalo Florencie. Ukazovala nám 
i obrázek města Florencie. Pak jsme opustili zámek a šli  jsme ke 
Starému bělidlu. Ve Starém bělidle nás jako první přivítala panímáma 
a zavolala babičku. Babička nám nabídla čerstvý chléb. Pak vyběhly 
i děti Barunka, Vilém, Adélka a Jan. Děti nám zatančily taneček a šli 
jsme zase dál. Dorazili jsme do Rudrova mlýna. Přivítala nás mlynářka
s čeledínem, který hrál na klarinet. A když jsme přišli, řekli jsme 
„pozdrav pánbůh“ a oni nám odpověděli „dejž to pánbůh“. Pokračo-
vali jsme do mlýna. Tam byli muzikanti, kteří hráli na housle, na basu, 
na flétnu a na klarinet. Venku na dvoře byly obchody, kde prodávali 
makové a jiné buchty. Tak jsme si je koupili. Byly moc dobré. Pak jsme 
se vrátili k autobusu a jeli jsme domů. 

Jitka Vojtíšková 4.A

V neděli 22.6.2014 uspořádal Cyklistický klub Buldoci Rapotín za 
podpory Obce Rapotín  11. ročník cyklistického závodu s názvem 
„Buldočí časovka“, který je součástí oblíbeného regionálního 
cyklistického seriálu Jesenický šnek .
 Zázemí celé akce probíhalo v Rapotíně v restauraci U Pomněnky. 
Hlavní novinkou této letošní tradiční sportovní akce byly cyklistické 
závody pro děti, které jsou zařazeny do dětského seriálu Jesenický 
šneček. Na dětských tratích zápolilo 55 dětí ve věku od 2 do 12 let. 
Na nejkratší trati v délce cca 100 m závodili benjamínci, na trati 
1,5 km předžáci, na 2,9 km malí žáci a na 4,2 km mladší žáci. Byly 
vidět vskutku zajímavé souboje cyklistických naději za podpory jejich 
fanoušků z řad přítomných rodinných příslušníků a kamarádů.
 Další cyklisté v kategoriích od žáků až po nejstarší zkušené 
„matadory“ absolvovali silniční časovku jednotlivců na tradičním 
6 km okruhu vedoucím obcí Rapotín, Petrov nad Desnou a Vikýřovice. 
Na start rovinaté, rychlé, ale zároveň technické tratě se postavilo 88 
závodníků všech výkonnostních skupin z Moravy, Slezska a Polska. 
Mladší dětské kategorie absolvovaly jeden okruh a ty starší dva okruhy. 
Junioři, ženy a muži závodili s časem na třech okruzích. V absolutním 

Kategorie: M,A,B,C,D,E,ŽA,ŽB
Trať: 18 km (3 okruhy)

Abs.
Poř.

Příjmení Jméno Ročník Kat. Tým
 Čas 
startu

Čas 
v cíli

Konečný 
čas

Pořadí 
v kat.

36 Pelcl Petr 1970 C Buldoci Rapotín 11:55 55:15 30:15 C7

38 Mičunek Pavel 1977 B Buldoci Rapotín 11:40 40:31 30:31 B 9

39 Hamáček Jaroslav 1961 D Buldoci Rapotín 11:33 33:33 30:33 D 8

50 Bártfay Pavel 1961 D Buldoci Rapotín 12:34 36:23 32:23 D 13

53 Mičunková Petra 1978 ŽA Buldoci Rapotín 11:39 46:10 37:10 ŽA 4

54 Peikerová Gabriela 1979 ŽA Buldoci Rapotín 11:46 55:55 39:55 ŽA 5

Kategorie: G,H (ročník 1999 - 2003)
Trať: 12 km (2 okruhy)

Abs.
Poř.

Příjmení Jméno Ročník Kat. Tým
 Čas 
startu

Čas 
v cíli

Konečný 
čas

Pořadí 
v kat.

13 Pražáková Alexandra 2002 G Buldoci Rapotín 12:41 42:22 31:22 G 2

14 Šumberová Michaela 2002 G Buldoci Rapotín 12:42 46:39 34:39 G 3

15 Šumberová Gabriela 2003 G Buldoci Rapotín 12:19 24:41 35:41 G 4

Kategorie: G,H (roč. 2004 a mladší)
Trať: 6 km (1 okruh)

Abs.
Poř.

Příjmení Jméno Ročník Kat. Tým
 Čas 
startu

Čas 
v cíli

Konečný 
čas

Pořadí 
v kat.

12 Mičunková Natálie 2006 G Buldoci Rapotín 12:27 15:38 18:38 G 9

13 Ševčíková Markéta 2006 G Buldoci Rapotín 12:33 23:03 20:03 G 10

Abs.
Poř.

Příjmení Jméno Ročník Kat. Tým
Konečný 

čas
Start. 
číslo

5 Paulů David 2010 K1 New Rapotín 46.4 21

Abs.
Poř.

Příjmení Jméno Ročník Kat. Tým
Konečný 

čas
Start. 
číslo

6 Kobza David 2007 K2 Rapotín 04:23.0 33

7 Osladilová Barbora 2007 H2 Buldoci Rapotín 04:24.0 1

Jesenický šneček 2014 - 5. ročník
Kategorie: Benjamínci (ročník 2010 a mladší)
Trať: 100 m

Kategorie: Předžáci (ročník 2009 - 2007)
Trať: 1,6 km

Kategorie: Malí žáci (ročník 2006 - 2004)
Trať: 2,9 km

Abs.
Poř.

Příjmení Jméno Ročník Kat. Tým
Konečný 

čas
Start. 
číslo

17 Mičunková Natálie 2006 H3 Buldoci Rapotín 08:19.0 39

18 Ševčíková Markéta 2006 H3 Buldoci Rapotín 08:20.0 40

21 Driemer Jakub 2004 K3 Rapotín 08:45.0 23

22 Paulů Anna 2006 H3 New Rapotín 09:33.0 22

24 Franta Tomáš 2004 K3 Rapotín 10:25.0 28

26 Franta Lukáš 2004 K3 Rapotín 11:57.0 27

Kategorie: Mladší žáci (ročník 2003 - 2002)
Trať: 4,2 km

Abs.
Poř.

Příjmení Jméno Ročník Kat. Tým
Konečný 

čas
Start. 
číslo

4 Doležalová Adéla 2002 H4 Rapotín 11:08.0 31

6 Světlík Jan 2002 K4 Rapotín 11:46.0 42

7 Světlík Jakub 2003 K4 Rapotín 11:47.0 43

Počet startujících: 143
Datum: 22.06.2014
Pořadatel: Cyklistický klub Buldoci Rapotín

pořadí na dlouhé 18 km trati zvítězil časem 25:18 min. Tomáš Kajnar 
(Nutrend Specialized Racing) ze Zlatých Hor. Druhý čas 25:36 min. 
zajel Petr Chaloupka (Cycloracing team Olomouc) z Rýmařova 
a třetí 25:39 min. Martin Janů (silný team Uničov). Mezi ženami byla 
nejrychlejší Jana Vyčítalová (ACS Drak Vrbno) v čase 31:01 min. Nej-
rychlejším starším žákem na 12 km trati byl za 19:40 min. Jakub Roháček 
(ACS Drak Vrbno). Nejlepší dívkou byla Barbora Bubeníčková (Mapei 
Cyklo Kaňkovský) časem 23:33 min. Na 6 km trati zvítězil Martin 
Adámek (ACS Drak Vrbno) v čase 12:14 min a Magdalena Míčková 
(ACS Drak Vrbno) za 14:52 min. 
 Akce byla určena všem příznivcům zdravého pohybu a stej-
ného zájmu, kterým bylo kolo. To se bezesporu naplnilo včetně 
příjemné atmosféry, která provázela celou akci. Poděkování pa-
tří hlavně Obci Rapotín, jako hlavnímu partnerovi CK Buldo-
ci Rapotín, dále pak firmě Halen a Velosport Chuděj, Jirkovi 
Davidovi a jeho kolektivu z restaurace U Pomněnky za výborně připra-
vené zázemí a občerstvení, všem pořadatelům za jejich velkou pomoc 
a všem závodníkům za účast na této akci. Výsledky a fotografie nalez-
nete na www.jesenickysnek.cz. 

(KO)

Buldočí časovka 2014

Výsledková listina akce: BULDOČÍ ČASOVKA
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V sobotu 14.6.2014 uspořádal B4TEAM další volný závod pro děti. 
I přes částečnou  nepřízeň počasí a konkurenci dalších zajímavých 
akcí v okolí si přišlo vyzkoušet bikrosové závodění 32 dětí z Rapotína, 
Šumperka a okolí.Ceny, medaile a pěkné zážitky si odnesli všichni. 
Věříme, že se znovu potkáme na našich trénincích, těšíme se na Vás. 
 Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit a všem kamarádům 
pomocníkům.

B4TEAM, M.Pekař

Volný závod BMX 

Školní výlet

MŠ Skleněnka Rapotín 
V posledních týdnech před prázdninami čekala na děti z MŠ Skleněnka Rapotín spousta akcí. Z některých nabízíme fotografie.

Děti ze všech tří oddělení připravily pro rodiče i prarodiče milá vystoupení.

Šk
ol

ní
 b

es
íd

ka
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MŠ navštívili chovatelé exotických papoušků.

I letos se děti učily základům plavání na šumperském bazénu.

Společně s rodiči děti navštívily Šiklův mlýn.

Děti navštívily výstavu pohádkových kostýmů v Losinském zámku, zastavily se na zmrzlinu a navštívily průlezky u Areálu zdraví.
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Poděkování
Děti ze ZŠ a MŠ Rapotín děkují K-S komisi obce Rapotín za zaplacení dopravy na školní výlet, panu Radku Miklášovi za spolupráci a vynikající 
zmrzlinu, panu Buriánkovi za sladkosti a za uzeniny k opékání a také panu Kimmelovi.

Zaměstnanci ZŠ a MŠ Rapotín přejí všem dětem krásné prázdniny.


